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５ 介護保険サービス未利用者調査 

（１）基本属性 

①調査票のグධ者（問１・༢一回⟅） 

調査票の記入者は「本人」が 72.1％、「本人の家族」が 11.6％となっている。 

 

調査⚊のグධ者䠄ၥ䠍䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 
 

②性別（問２・༢一回⟅） 

性別は、「⏨性」が 45.9％、「ዪ性」が 52.3％となっている。 

 

ᛶู䠄ၥ䠎䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 
 

③年齢（問３・༢一回⟅） 

年齢は、「85～89 歳」（26.2％）が最も多く、「80～84 歳」（25.6％）、「75～79 歳」及

び「90～94 歳」（ともに 14.0％）と続いている。 
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④居住地༊（問４・༢一回⟅） 

居住地区は、「保谷町」及び「芝久保町」（ともに 9.3％）が最も多く、「住吉町」

（8.1％）、「向台町」（7.6％）と続いている。 

圏域でみると、「中部圏域」（30.3％）が最も多く、「西部圏域」（25.5％）、「南部圏

域」（25.1％）、「北東部圏域」（19.2％）と続いている。 

 

ᒃఫᆅ༊䠄ၥ䠐䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

ᅪᇦ䠄ၥ䠐䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 
  

㻠㻚㻣 

㻥㻚㻟 

㻠㻚㻣 

㻟㻚㻡 

㻤㻚㻝 

㻠㻚㻣 

㻡㻚㻤 

㻠㻚㻝 

㻞㻚㻥 

㻣㻚㻢 

㻟㻚㻡 

㻥㻚㻟 

㻝㻚㻣 

㻡㻚㻞 

㻡㻚㻤 

㻠㻚㻣 

㻞㻚㻟 

㻡㻚㻤 

㻞㻚㻟 

㻝㻚㻞 

㻝㻚㻞 

㻝㻚㻣 

㻜㻚㻜 

㻜㻑 㻞㻑 㻠㻑 㻢㻑 㻤㻑 㻝㻜㻑

⏣↓⏫

ಖ㇂⏫

໭ཎ⏫

Ἠ⏫

ఫྜྷ⏫

᪂⏫

ᰗἑ

ᮾఅぢ

༡⏫

ྥྎ⏫

すཎ⏫

Ⱚஂಖ⏫

⥳⏫

㇂ᡞ⏫

䜂䜀䜚䛜ୣ

ᮾ⏫

୰⏫

ᐩኈ⏫

䜂䜀䜚䛜ୣ໭

໭⏫

ᰤ⏫

ୗಖ㇂

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻝㻣㻞䠅

ᆅᇦໟᣓᨭ᥼

䝉䞁䝍䞊ྡ

⏣↓⏫

Ἠ⏫

᪂⏫

ྥྎ⏫

すཎ⏫

⥳⏫

ᐩኈ⏫

ᰤ⏫

ᅪᇦ

୰
㒊
ᅪ
ᇦ

༡
㒊
ᅪ
ᇦ

す
㒊
ᅪ
ᇦ

໭
ᮾ
㒊
ᅪ
ᇦ

㻟㻜㻚㻟 㻞㻡㻚㻝 㻞㻡㻚㻡 㻝㻥㻚㻞 㻜㻚㻜 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

඲ య

䠄䠪䠙㻝㻣㻞䠅

୰㒊ᅪᇦ ༡㒊ᅪᇦ す㒊ᅪᇦ ໭ᮾ㒊ᅪᇦ ↓ᅇ⟅



第２章 各調査の結果 

５ 介護保険サービス未利用者調査 
 

138 

⑤居住ᙧែ（問５・༢一回⟅） 

居住形態は、「一戸ᘓての持ち家」（67.4％）が最も多く、「බ的㈤㈚住宅」（14.5％）、

「分ㆡマンࣙࢩン」（8.1％）、「民間㈤㈚アࣃート・マンࣙࢩン」（7.6％）と続いている。 

 

ᒃఫᙧែ䠄ၥ䠑䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 
 

⑥ྠ居家族（問６・」数回⟅） 

同居家族は、「配അ者」（53.5％）が最も多く、「ᜥ子・ፉ」（31.4％）、「ひとり暮ら

し」（25.6％）、「Ꮮ・ひᏞ」（7.6％）と続いている。 

 

ྠᒃᐙ᪘䠄ၥ䠒䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 

 

շྠ居家族が඲員 65 ṓ以上࠿（問６付問・༢一回⟅） 

同居家族のいる人（問６で「ひとり暮らし」と回答しなかった人）の同居者が全員 65 歳以

上であるかは、「はい」が 53.5％、「いいえ」が 41.9％となっている。 
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（２）日頃の生活 

①日୰⊂居の状ែ（問７・༢一回⟅） 

平日の日中ひとりでいることが多いかは、「ひとりでいることが多い」が 45.3％、「ひと

りでいることは少ない」が 48.8％となっている。 
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②ᬑẁの生活でᅔったこと（問８・」数回⟅（３つまで）） 

普段の生活で困ったことは、「日ࠎの買物」（23.3％）が最も多く、「家具の移動」

（21.5％）、「外出の際の移動手段」（18.0％）、「ᗞの手入れ」（17.4％）と続いている。 
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（３）医療の状況 

 つけ医の有↓（問９・༢一回⟅）ࡾ࠿࠿①

かかりつけ医の有無は、「いる」が 89.5％、「いない」が 5.2％となっている。 

 

つけṑ⛉医の有↓（問ࡾ࠿࠿② 10・༢一回⟅） 

かかりつけ歯科医の有無は、「いる」が 72.7％、「いない」が 23.8％となっている。 

 

つけ⸆ᒁの有↓（問ࡾ࠿࠿③ 11・༢一回⟅） 

かかりつけ薬局の有無は、「ある」が 83.1％、「ない」が 13.4％となっている。 
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④医療のཷデᙧែ（問 12・」数回⟅） 

医療の受診形態は、「通院している」（89.5％）が最も多く、「訪問診療を受けている」

（4.7％）、「 診を必要なときに利用している」（3.5％）と続いている。 
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⑤ཷけている医療処置（問 12 付問１・」数回⟅） 

在宅医療を受けている人（問 12 で「訪問診療を受けている」又は「 診を必要なときに利

用している」と回答した人）が受けている医療処置は、「在宅㓟⣲療養」（14.3％）が最も

多く、「点⁲の管理」及び「ストーマの処置」（ともに 7.1％）が次に多くなっている。また、

「医療処置は受けていない」は 28.6％となっている。 

 

ཷ䛡䛶䛔䜛་⒪ฎ⨨䠄ၥ 㻝㻞 ௜ၥ䠍䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 
 

 

⑥在宅療㣴を㏦る上でᅔっていること（問 12 付問２・」数回⟅） 

在宅医療を受けている人（問 12 で「訪問診療を受けている」又は「 診を必要なときに利

用している」と回答した人）が在宅療養を送る上で困っていることは、「介護者にゆとりが

ない」（28.6％）が最も多く、「体調が急変したときなど、いࡊというときに入院できるの

か不安がある」（21.4％）、「在宅療養（看取りをྵむ）について相談する場がない」及び

「⥭急時に医ᖌと連絡がとれない」（ともに 14.3％）と続いている。 
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（４）今後の希望 

①㛗期療㣴がᚲ要に࡞ったሙ合に希望する居ሙ所（問 13・༢一回⟅） 

長期療養が必要になった場合に希望する居場所は、「自宅」（73.8％）が最も多く、「特

別養護老人ホームなどの福祉施設」（7.0％）、「高齢者向けのケア付き住宅」及び「病院な

どの医療施設」（ともに 2.9％）、「子ども、親族の家」（1.2％）と続いている。 

 

㛗ᮇ⒪㣴䛜ᚲせ䛻䛺䛳䛯ሙྜ䛻ᕼᮃ䛩䜛ᒃሙᡤ䠄ၥ 㻝㻟䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 
 

②在宅での療㣴を希望する方のᐇ現ྍ能性（問 13 付問１・༢一回⟅） 

在宅での療養を希望する人（問 13 で「自宅」「子ども、親族の家」と回答した人）の実現

可能性は、「可能だと思う」が 46.5％、「分からない」が 20.2％、「難しいと思う」が

12.4％となっている。 
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③在宅での療㣴を希望し࡞いཪࡣ希望するが㞴しいとᛮ࠺理⏤（問 13 付問２・」数

回⟅（３つまで）） 

在宅での療養を希望しない又は希望するが難しいと思う人（問 13 で「高齢者向けのケア付

き住宅」「特別養護老人ホームなどの福祉施設」「病院などの医療施設」「その他」と回答

した人及び問 13 付問１で「難しいと思う」と回答した人）の理由は、「家族や親族に負担を

かけるから」（50.0％）が最も多く、「急に病状が変わったときの対応が不安だから」

（25.0％）、「在宅でどのような医療や介護を受けられるか分からないから」（17.5％）、

「療養できる居住環境が整っていないから」（12.5％）と続いている。 
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④ே生の᭱期を㏄えたいሙ所（問 14・༢一回⟅） 

人生の最期を迎えたい場所は、「自宅」（53.5％）が最も多く、「病院などの医療施設」

（22.1％）、「分からない」（13.4％）、「特別養護老人ホームなどの福祉施設」（4.1％）、

「子ども、親族の家」及び「高齢者向けのケア付き住宅」（ともに 1.7％）と続いている。 
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要介護度別にみると、いずれの要介護度でも「自宅」が多いものの、「病院などの医療施

設」の希望も要介護２で 33.3％、要支援１で 25.7％とやや多くなっている。 
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⑤在宅での᭱期のᐇ現ྍ能性（問 14 付問１・༢一回⟅） 

在宅での最期を希望する人（問 14 で「自宅」「子ども、親族の家」と回答した人）の実現

可能性は、「可能だと思う」が 44.2％、「難しいと思う」が 26.3％、「分からない」が

20.0％となっている。 

 

ᅾᏯ䛷の᭱ᮇのᐇ⌧ྍ⬟ᛶ䠄ၥ 㻝㻠 ௜ၥ䠍䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

⑥在宅での᭱期を希望し࡞いཪࡣ希望するが㞴しいとᛮ࠺理⏤（問 14 付問２・」数

回⟅（３つまで）） 

在宅での最期を希望しない又は希望するが難しいと思う人（問 14 で「高齢者向けのケア付

き住宅」「特別養護老人ホームなどの福祉施設」「病院などの医療施設」「その他」と回答

した人及び問 14 付問１で「難しいと思う」と回答した人）の理由は、「家族や親族に負担を

かけるから」（50.0％）が最も多く、「急に病状が変わったときの対応が不安だから」

（33.8％）、「在宅でどのような医療や介護を受けられるか分からないから」（21.6％）、

「介護してくれる家族や親族がいないから」（9.5％）と続いている。 
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療をしないでほしい」（51.2％）が最も多く、「延命治療よりも苦③をやわらげる⦆和的治

療をしてほしい」（34.3％）、「分からない」（7.0％）、「最後まで、できる限りの延命治

療をしてほしい」（4.7％）と続いている。 
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を望んでいるものの、ほとんどが「延命治療はしないでほしい」と答えており、要介護３や

要介護４では「⦆和的治療」の希望もやや多くなっている。 
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ո今後の希望（㛗期療㣴時や᭱期の居ሙ所、ᘏ࿨἞療のྍྰ࡝࡞）について家族等へ

ព向をఏえている࠿（問 16・༢一回⟅） 

今後の希望（長期療養時や最期の居場所、延命治療の可否など）について家族等へ意向を

伝えているかについては、「伝えている」が 51.2％、「伝えていない」が 41.9％となってい

る。 

 

௒ᚋのᕼᮃ䛻䛴䛔䛶ᐙ᪘➼䜈ពྥ䜢ఏ䛘䛶䛔䜛䛛䠄ၥ 㻝㻢䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 
 

չ今後の希望についてのព向のఏえ方（問 16 付問１・」数回⟅） 

今後の希望についての意向を伝えている人（問 16 で「伝えている」と回答した人）の伝え

方は、「口㢌で」（88.6％）が最も多く、「⚾的なメࣔで」及び「⤊活ࣀート（࢚ン࢕ࢹン

グࣀート）で」（ともに 9.1％）、「遺ゝなどで」（8.0％）と続いている。 
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պ今後の希望についてのព向をఏえてい࡞い理⏤（問 16 付問２・」数回⟅） 

今後の希望についての意向を伝えていない人（問 16 で「伝えていない」と回答した人）の

理由は、「まだ伝える時期ではないと思うから」（43.1％）が最も多く、「家族の希望に௵

せたいから」（41.7％）、「伝えることをためらっているから」（11.1％）と続いている。 
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（５）介護保険サービスについて 

①現在の介護度（問 17・༢一回⟅） 

現在の介護度は、「要支援１」（40.7％）が最も多く、「要介護１」（16.9％）、「要支

援２」（16.3％）、「要介護２」（10.5％）と続いている。 

 

⌧ᅾの௓ㆤᗘ䠄ၥ 㻝㻣䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

 

②要介護認ᐃの⏦ㄳ理⏤（問 18・༢一回⟅） 

要介護認定の申請理由は、「サービスを利用したくなったとき、すࡄに利用できるから」

（42.4％）が最も多く、「福祉用具㉎入や住宅改修をしたいから」（9.9％）、「高齢者福祉

サービスを受けるのに必要だから」（7.0％）と続いている。 
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③介護保険サービスを利用し࡞い理⏤（問 19・」数回⟅） 

介護保険サービスを利用しない理由は、「まだ利用しなくてもよいと思うから」（34.3％）

が最も多く、「介護認定をされているだけで安心感があるため」（19.2％）、「家族が介護

してくれるから」（18.0％）、「サービスの内容がよく分からないから」（12.8％）と続い

ている。 
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④ෆᐜを知っているサービス（問 20・」数回⟅） 

内容を知っているサービスは、「訪問介護」（46.5％）が最も多く、「通所介護（ࢹイサ

ービス）」（45.3％）、「福祉用具の㈚与」（39.5％）と続いている。 
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⑤在宅介護サービスの希望（問 21（１）・༢一回⟅） 

家族以外の人による介護が必要になった場合に希望する在宅介護サービスの形態は、「分

からない」（31.4％）が最も多く、「料金にこだわらず、介護の専門家からサービスを受け

たい」（25.0％）、「あまりお金をかけずに、ボラン࢕ࢸアによるサービスを受けたい」

（18.0％）、「３～６か月⛬度の▷期間で、㞟中的に介護の専門家からサービスを受けたい」

（12.2％）と続いている。 

 

ᅾᏯ௓ㆤ䝃䞊䝡䝇のᕼᮃ䠄ၥ 㻞㻝䠄䠍䠅䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 
 

⑥日常生活援助の希望（問 21（２）・༢一回⟅） 

家族以外の人による介護が必要になった場合に希望する日常生活援助の形態は、「分から

ない」（36.0％）が最も多く、「あまりお金をかけずに、ボラン࢕ࢸアによるサービスを受

けたい」（25.6％）、「料金にこだわらず、介護の専門家からサービスを受けたい」

（18.0％）と続いている。 
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շ㏻所介護サービスの希望（問 21（３）・༢一回⟅） 

家族以外の人による介護が必要になった場合に希望する通所介護サービスの形態は、「分

からない」（29.7％）が最も多く、「料金にこだわらず、介護の専門家からサービスを受け

たい」（19.2％）、「あまりお金をかけずに、住民主体のサロンや運動・交ὶの場でサービ

スを受けたい」（16.9％）、「介護の専門家によるサービスにこだわらないので、料金が安

いなら、Ｎ㹎㹍や民間ᅋ体等からサービスを受けたい」（11.0％）と続いている。 
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要介護度別では、要支援１や要支援２、要介護１などで「料金にこだわらず、介護の専門

家からサービスを受けたい」が一定数みられるものの、介護度があがるにつれ、料金の安い

サービスやお金のかからないサービスを望むഴ向がみられる。 
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ոቑ኱する高齢者⚟♴サービスへの対ᛂ方法（問 22・༢一回⟅） 

増大する高齢者福祉サービスへの対応方法は、「分からない」（29.7％）が最も多く、

「⛯金や自ᕫ負担は変えず、サービス内容で対応する」（23.3％）、「サービス内容を変え

ず、⛯金で対応する」（18.6％）、「サービス内容は変えず、自ᕫ負担で対応する」

（10.5％）と続いている。 
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չ地域包括支援センターの認知（問 23・༢一回⟅） 

地域包括支援センターの認知は、「知っている」が 75.0％、「知らない」が 17.4％となっ

ている。 

 

ᆅᇦໟᣓᨭ᥼䝉䞁䝍䞊のㄆ▱䠄ၥ 㻞㻟䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 
 

պ⮬ศの担当センターの認知（問 23 付問・༢一回⟅） 

問 23 で地域包括支援センターを「知っている」と回答した人に自分の担当センターをఛっ

たとこࢁ、正しく自分の住む地区の地域包括支援センターを答えた人は、「栄町地域包括支

援センター」（100.0％）が最も多く、「西原町地域包括支援センター」（95.0％）、「新町

地域包括支援センター」（93.3％）と続いている。 
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㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

඲ య

䠄䠪䠙㻝㻣㻞䠅

▱䛳䛶䛔䜛 ▱䜙䛺䛔 ↓ᅇ⟅
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ջ今後ඃඛす࡭き介護保険等のサービス（問 24・」数回⟅（５つまで）） 

今後優先すべき介護保険等のサービスは、「介護が必要な状態にならないための予防に関

する事業」（37.2％）が最も多く、「老人ホームなど、常時介護が必要な方のための入所施

設」（28.5％）、「 診やかかりつけ医・歯科医、訪問看護など、医療の充実」（27.9％）

と続いている。 

 

௒ᚋඃඛ䛩䜉䛝௓ㆤಖ㝤➼の䝃䞊䝡䝇䠄ၥ 㻞㻠䞉」ᩘᅇ⟅䠄䠑䛴䜎䛷䠅䠅 

 
 

  

㻟㻣㻚㻞 

㻞㻤㻚㻡 

㻞㻣㻚㻥 

㻞㻣㻚㻟 

㻞㻠㻚㻠 

㻞㻞㻚㻝 

㻞㻜㻚㻥 

㻞㻜㻚㻥 

㻝㻤㻚㻜 

㻝㻣㻚㻠 

㻝㻢㻚㻥 

㻝㻡㻚㻣 

㻝㻝㻚㻜 

㻥㻚㻥 

㻥㻚㻟 

㻤㻚㻣 

㻟㻚㻡 

㻞㻚㻟 

㻞㻚㻟 

㻝㻚㻣 

㻜㻚㻢 

㻝㻚㻣 

㻝㻢㻚㻟 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑

௓ㆤ䛜ᚲせ䛺≧ែ䛻䛺䜙䛺䛔䛯䜑のண㜵䛻㛵䛩䜛஦ᴗ

⪁ே䝩䞊䝮䛺䛹䚸ᖖ᫬௓ㆤ䛜ᚲせ䛺᪉の䛯䜑のධᡤ᪋タ

 デ䜔䛛䛛䜚䛴䛡་䞉ṑ⛉་䚸ゼၥ┳ㆤ䛺䛹䚸་⒪の඘ᐇ

ᅾᏯ䛷の௓ㆤ䜢ᨭ᥼䛩䜛䚸䝩䞊䝮䝦
䝹䝟䞊のὴ㐵䜔ධᾎ䛺䛹の䝃䞊䝡䝇

௓ㆤ䜢ᚲせと䛩䜛᪉䜢▷ᮇ㛫䛚㡸䛛
䜚䛩䜛▷ᮇධᡤ᪋タ䠄䝅䝵䞊䝖䝇䝔䜲䠅

೺ᗣデ査䞉䛜䜣᳨デ䛺䛹のಖ೺䝃䞊䝡䝇

ᅾᏯ䛷௓ㆤ䜢ཷ䛡䜛᪉の䛯䜑の㏻ᡤ䛷⾜䛖䝕䜲䝃䞊䝡䝇

ᆅᇦໟᣓᨭ᥼䝉䞁䝍䞊䛺䛹䚸㌟㏆
䛺と䛣䜝䛷┦ㄯ䛺䛹䜢⾜䛘䜛᪋タ

ᶵ⬟カ⦎䞉ゼၥᣦᑟ䞉┦ㄯ䛺䛹䚸೺ᗣ⥔ᣢの䛯䜑の䝃䞊䝡䝇

௓ㆤ⪁ேಖ೺᪋タ䠄⪁ேಖ೺᪋タ䠅䛺
䛹䚸䝸䝝䝡䝸䛺䛹䜢⾜䛖䛯䜑のධᡤ᪋タ

ఫẸ䛜㌟㏆䛺ሙ䛷୺యⓗ䛻ྲྀ䜚⤌䜐䛣と䛜䛷䛝䜛௓ㆤண㜵άື

ㄆ▱⑕㧗㱋者䜔䛭のᐙ᪘のᨭ᥼

ಖ೺䞉་⒪䞉⚟♴䛻㛵䛩䜛᝟ሗᥦ౪䜔᱌ෆの඘ᐇ

㊃࿡䜔ᩍ⫱のྥୖ䚸⏕䛝䛜䛔対⟇䛺䛹
Ẽ㍍䛻ཧຍ䛷䛝䜛ദ䛧≀䞉ㅮᗙ➼の඘ᐇ

⚟♴఍㤋䛺䛹䚸೺ᗣの᥎㐍䜔㊃࿡䞉ᩍ㣴ྥୖの䛯䜑の᪋タ

ぢᏲ䜚䛜ᚲせ䛺ேの䛯䜑の⏕άᨭ᥼ᆺ
ఫᏯ䠄䝃䞊䝡䝇௜䛝㧗㱋者ྥ䛡ఫᏯ➼䠅

䝪䝷䞁䝔䜱䜰䛺䛹䚸㧗㱋者のᆅᇦάືཧຍのಁ㐍䜔ᨭ᥼

ఫẸྠኈのᨭ䛘ྜ䛔䜢ಁ㐍䛩䜛䚸䝪䝷䞁䝔䜱
䜰䝫䜲䞁䝖ไᗘ䛺䛹の᪂䛧䛔௙⤌䜏のᵓ⠏

㧗㱋者のᑵປᨭ᥼

ㄆ▱⑕䛺䛹䛷䚸ุ᩿⬟ຊ䛜పୗ䛧䛯᪉
の㈈⏘ಖ඲➼ᶒ฼᧦ㆤ䛻㛵䛩䜛ྲྀ⤌

䠥䠟䠰䜢ά⏝䛧䛯䝃䞊䝡䝇

䛭の௚

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻝㻣㻞䠅
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ռ今後地域で暮らしていࡃためにᚲ要ࡔとᛮ࠺こと（問 25・」数回⟅（３つまで）） 

今後地域で暮らしていくために必要だと思うことは、「利用料や保険料を⿵助するなど、

利用者の費用負担を軽減すること」（32.0％）が最も多く、「介護老人福祉施設（特別養護

老人ホーム）などの施設を増やしていくこと」（29.7％）、「困ったときに気軽に介護相談

ができる場所を増やすこと」（28.5％）と続いている。 

 

௒ᚋᆅᇦ䛷ᬽ䜙䛧䛶䛔䛟䛯䜑䛻ᚲせ䛰とᛮ䛖䛣と䠄ၥ 㻞㻡䞉」ᩘᅇ⟅䠄䠏䛴䜎䛷䠅䠅 

 

 

  

㻟㻞㻚㻜 

㻞㻥㻚㻣 

㻞㻤㻚㻡 

㻞㻡㻚㻢 

㻞㻝㻚㻡 

㻞㻜㻚㻟 

㻞㻜㻚㻟 

㻝㻟㻚㻠 

㻣㻚㻜 

㻡㻚㻤 

㻡㻚㻤 

㻠㻚㻣 

㻠㻚㻝 

㻜㻚㻢 

㻡㻚㻞 

㻝㻟㻚㻠 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑

฼⏝ᩱ䜔ಖ㝤ᩱ䜢⿵ຓ䛩䜛䛺䛹䚸
฼⏝者の㈝⏝㈇ᢸ䜢㍍ῶ䛩䜛䛣と

௓ㆤ⪁ே⚟♴᪋タ䠄≉ู㣴ㆤ⪁ே䝩
䞊䝮䠅䛺䛹の᪋タ䜢ቑ䜔䛧䛶䛔䛟䛣と

ᅔ䛳䛯と䛝䛻Ẽ㍍䛻௓ㆤ┦ㄯ䛜䛷䛝䜛ሙᡤ䜢ቑ䜔䛩䛣と

ᐷ䛯䛝䜚䛻䛺䜙䛺䛔䜘䛖䚸௓ㆤ
ண㜵䝃䞊䝡䝇䛻ຊ䜢ධ䜜䜛䛣と

௓ㆤᨭ᥼ᑓ㛛ဨ䜔䝦䝹䝟䞊䛺䛹のேᮦ䜢⫱ᡂ䛩䜛䛣と

ᅾᏯ䝃䞊䝡䝇の඘ᐇ䛻ຊ䜢ධ䜜䜛䛣と

㧗㱋ᮇ䛻䛺䛳䛶䜒ఫ䜏⥆䛡䜙䜜䜛䜘䛖䚸
ከᵝ䛺ఫ䜎䛔᪉の᪋⟇䜢඘ᐇ䛩䜛䛣と

䝃䞊䝡䝇஦ᴗ者の㉁のྥୖ䛻䛴と䜑䜛䛣と

௓ㆤಖ㝤の┠ⓗ䜔฼⏝䛻䛴䛔䛶䚸
ᕷẸ䜈のၨⓎ䞉䠬䠮䜢㐍䜑䜛䛣と

ఫẸ୺య䛻䜘䜛௓ㆤண㜵䜔䝃䞊䝡䝇ᥦ౪のྲྀ⤌䜢᥎㐍䛩䜛䛣と

ᆅᇦ඲య䛷௓ㆤ䜢ᨭ᥼䛩䜛௙⤌䜏䜢඘ᐇ䛩䜛䛣と

௓ㆤಖ㝤እ䝃䞊䝡䝇の඘ᐇ䜢ᅗ䜛䛣と

ᕷẸ䚸஦ᴗ者➼のពぢ䜢㞟⣙䛧䚸ᮾி㒔䜔ᅜ䛻ᥦゝ䛧䛶䛔䛟䛣と

䛭の௚

ศ䛛䜙䛺䛔

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻝㻣㻞䠅
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ս西東京市の介護保険制度についてのពぢ・要望（問 26・⮬⏤グධ） 

西東京市の介護保険制度について、自由記入により意見・要望をఛった。主な内容は以下

のとおりである。 

 

 制度やサービスについてڧ

・外階段の昇㝆や外出時の移動手段などをもう少し考えてほしい。 

・自宅で病状が悪化、急変した場合に 診してくれる医ᖌを⤂介してほしい。ኪ間又は苦③

のため医院へ行けない場合など、ᩆ急車を࿧ࡪ前に診てくれる医ᖌが身近にいると心ᙉい。 

・要支援、要介護の場合でも、本人が望まないことは່めないでほしい。人と᥋するのが苦

手な人もいる。本人の体が要支援、要介護でも、心がついていけないことはよくない。本

人次第だと思う。体がつらい以上に心は大切。そうしないと体ももっと悪くなる。 

 

 介護認ᐃについてڧ

・認定方法に␲問を感じている。最近少しずつ、㈈※からか、要支援と要介護の認定がཝし

くなったと感じる。身体の機能もᵝࠎで、病ྡか整体面を重どしてุ断されているが、内

⮚面も認定に入れてほしい。メンタルな面からやがて重症化して整体面に出てくることも

ある。 

 

 施設についてڧ

・一人暮らしはとてもᐢしい。ඹ同で生活ができる施設・住宅を作ってほしい。 

 

 動ᡭẁについて⛣ڧ

・地域包括支援センターや病院等にバスで஌᥮なしで行けるよう、೵␃所を設けてほしい。

 。イケアセンター等も足りない。気軽に㞟まり、軽い体᧯や会話等のできる所がほしいࢹ

 

 ᝟報提供、ᡭ⥆きについてڧ

・困ったときに気軽に、容᫆に、㎿㏿に、介護・支援等の相談ができるようにしてほしい。 

・現在はጔが面倒をみてくれているが、高齢のため看護できなくなった時、ホームか病院か、

どちらで生活することができるか予᝿がつかない。そのᵝな場合、適切な指ᑟをしていた

だきたい。 

・介護保険制度にヲしい身内がいたから要介護認定を受けられたが、⚾も事ᨾにあわなけれ

ば知らないことばかりだった。近所の医院などに、分かりやすいࣃンフレットなどを置い

てほしい。 
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（６）介護者の状況 

①介護者の有↓（問 27・༢一回⟅） 

介護してくれる人の有無は、「いる」が 47.7％、「いない」が 18.0％となっている。 

 

௓ㆤ者の᭷↓䠄ၥ 㻞㻣䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 
 

②୺࡞介護者の性別（問 28・༢一回⟅） 

問 27 で「いる」と回答した人の主な介護者の性別は、「⏨性」が 29.3％、「ዪ性」が

67.1％となっている。 

 

୺䛺௓ㆤ者のᛶู䠄ၥ 㻞㻤䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 
 

③୺࡞介護者の⥆᯶（問 29・༢一回⟅） 

主な介護者の続柄は、「ኵ又はጔ」（58.5％）が最も多く、「ᜥ子・ፉ」（30.5％）、

「඗ᘵጜጒ」（3.7％）、「ᜥ子・ፉの配അ者」（2.4％）と続いている。 

 

୺䛺௓ㆤ者の⥆᯶䠄ၥ 㻞㻥䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 
 

④୺࡞介護者の年齢（問 30・༢一回⟅） 

主な介護者の年齢は、「70 歳代」（34.1％）が最も多く、「80 歳代以上」（24.4％）、

「50歳代」（22.0％）、「60歳代」（12.2％）と続いており、平均年齢は70.1歳となってい

る。 

 

୺䛺௓ㆤ者のᖺ㱋䠄ၥ 㻟㻜䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 
  

㻠㻣㻚㻣 㻝㻤㻚㻜 㻟㻠㻚㻟 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

඲ య

䠄䠪䠙㻝㻣㻞䠅

䛔䜛 䛔䛺䛔 ↓ᅇ⟅

㻞㻥㻚㻟 㻢㻣㻚㻝 㻟㻚㻣 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

඲ య

䠄䠪䠙㻤㻞䠅

⏨ᛶ ዪᛶ ↓ᅇ⟅

㻡㻤㻚㻡 㻟㻜㻚㻡 㻞㻚㻠 㻟㻚㻣 

㻜㻚㻜 㻜㻚㻜 㻜㻚㻜 㻜㻚㻜 

㻠㻚㻥 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

඲ య
䠄䠪䠙㻤㻞䠅

ኵཪ䛿ጔ ᜥᏊ䞉ፉ ᜥᏊ䞉ፉの㓄അ者 ඗ᘵጜጒ ぶ 䛭の௚のぶ類 ཭ே䞉▱ே䚸㏆ᡤのே 䛭の௚ ↓ᅇ⟅

㻟㻚㻣 㻞㻞㻚㻜 㻝㻞㻚㻞 㻟㻠㻚㻝 㻞㻠㻚㻠 㻟㻚㻣 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

඲ య

䠄䠪䠙㻤㻞䠅

㻠㻜ṓ௦ 㻡㻜ṓ௦ 㻢㻜ṓ௦ 㻣㻜ṓ௦ 㻤㻜ṓ௦௨ୖ ↓ᅇ⟅
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⑤୺࡞介護者の居住地（問 31・༢一回⟅） 

主な介護者の居住地は、「同じ住宅」（76.8％）が最も多く、「西東京市内」（9.8％）、

「同じ町内」及び「東京㒔内」（ともに 2.4％）、「同じᩜ地内」（1.2％）と続いている。 

 

୺䛺௓ㆤ者のᒃఫᆅ䠄ၥ 㻟㻝䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 
 

⑥介護の期㛫（問 32・༢一回⟅） 

介護の期間は、「１～３年」（22.0％）が最も多く、「10 年以上」（9.8％）、「３～５年」

（8.5％）、「５～７年」（4.9％）、「１年未満」（2.4％）と続いている。 

 

௓ㆤのᮇ㛫䠄ၥ 㻟㻞䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

շ１日࠶たࡾの介護時㛫（問 33・༢一回⟅） 

１日あたりの介護時間は、「３時間未満」（29.3％）が最も多く、「３～６時間」

（20.7％）、「15時間以上」（3.7％）、「12～15時間」（2.4％）、「６～９時間」（1.2％）

と続いている。 

 

䠍᪥䛒䛯䜚の௓ㆤ᫬㛫䠄ၥ 㻟㻟䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

ո要介護者の認知症デ᩿の有↓（問 34・༢一回⟅） 

要介護者の認知症診断の有無は、「受けている」が 15.9％、「受けていない」が 70.7％と

なっている。 

 

せ௓ㆤ者のㄆ▱⑕デ᩿の᭷↓䠄ၥ 㻟㻠䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 
 

  

㻣㻢㻚㻤 㻝㻚㻞 㻞㻚㻠 㻥㻚㻤 㻞㻚㻠 㻠㻚㻥 㻞㻚㻠 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

඲ య

䠄䠪䠙㻤㻞䠅

ྠ䛨ఫᏯ ྠ䛨ᩜᆅෆ ྠ䛨⏫ෆ すᮾிᕷෆ ᮾி㒔ෆ 䛭の௚ ↓ᅇ⟅

㻞㻚㻠 㻞㻞㻚㻜 㻤㻚㻡 㻠㻚㻥 㻜㻚㻜 㻥㻚㻤 㻡㻞㻚㻠 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

඲ య
䠄䠪䠙㻤㻞䠅

㻝ᖺᮍ‶ 㻝䡚㻟ᖺ 㻟䡚㻡ᖺ 㻡䡚㻣ᖺ 㻣䡚㻝㻜ᖺ 㻝㻜ᖺ௨ୖ ↓ᅇ⟅

㻞㻥㻚㻟 㻞㻜㻚㻣 㻝㻚㻞 

㻜㻚㻜 

㻞㻚㻠 㻟㻚㻣 㻠㻞㻚㻣 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

඲ య
䠄䠪䠙㻤㻞䠅

䠏᫬㛫ᮍ‶ 䠏䡚䠒᫬㛫 䠒䡚䠕᫬㛫 䠕䡚㻝㻞᫬㛫 㻝㻞䡚㻝㻡᫬㛫 㻝㻡᫬㛫௨ୖ ↓ᅇ⟅

㻝㻡㻚㻥 㻣㻜㻚㻣 㻝㻟㻚㻠 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

඲ య

䠄䠪䠙㻤㻞䠅

ཷ䛡䛶䛔䜛 ཷ䛡䛶䛔䛺䛔 ↓ᅇ⟅
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չ介護の㈇担ឤ（問 35・༢一回⟅） 

介護の負担感は、「ある」（19.5％）と「ときどきある」（24.4％）を合計したࠗある࠘

が 43.9％、「あまりない」（14.6％）と「ない」（12.2％）を合計したࠗない࠘が 26.8％と

なっている。 

 

௓ㆤの㈇ᢸឤ䠄ၥ 㻟㻡䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 
 

պ介護する上でᅔっていること（問 36・」数回⟅） 

介護する上で困っていることは、「⢭⚄的に⑂れ、ストレスがたまる」（30.5％）が最も

多く、「自分以外に介護をする人がいない」（26.8％）、「自分の自由な時間がない」

（24.4％）、「介護がいつまで続くのか分からない」（22.0％）と続いている。 

 

௓ㆤ䛩䜛ୖ䛷ᅔ䛳䛶䛔䜛䛣と䠄ၥ 㻟㻢䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 

 

  

㻝㻥㻚㻡 㻞㻠㻚㻠 㻢㻚㻝 㻝㻠㻚㻢 㻝㻞㻚㻞 㻞㻟㻚㻞 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

඲ య

䠄䠪䠙㻤㻞䠅

䛒䜛 と䛝䛹䛝䛒䜛 䛹䛱䜙と䜒䛔䛘䛺䛔 䛒䜎䜚䛺䛔 䛺䛔 ↓ᅇ⟅

㻟㻜㻚㻡 

㻞㻢㻚㻤 

㻞㻠㻚㻠 

㻞㻞㻚㻜 

㻝㻣㻚㻝 

㻝㻣㻚㻝 

㻝㻠㻚㻢 

㻝㻝㻚㻜 

㻤㻚㻡 

㻣㻚㻟 

㻢㻚㻝 

㻠㻚㻥 

㻟㻚㻣 

㻞㻚㻠 

㻞㻚㻠 

㻝㻚㻞 

㻜㻚㻜 

㻜㻚㻜 

㻣㻚㻟 

㻝㻠㻚㻢 

㻞㻤㻚㻜 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑

⢭⚄ⓗ䛻⑂䜜䚸䝇䝖䝺䝇䛜䛯䜎䜛

⮬ศ௨እ䛻௓ㆤ䜢䛩䜛ே䛜䛔䛺䛔

⮬ศの⮬⏤䛺᫬㛫䛜䛺䛔

௓ㆤ䛜䛔䛴䜎䛷⥆䛟の䛛ศ䛛䜙䛺䛔

༑ศ䛺╧╀᫬㛫䛜☜ಖ䛷䛝䛺䛔

⫗యⓗ䛻⑂䜜䜛

⤒῭ⓗ䛺㈇ᢸ䛜䛛䛥䜐

௓ㆤ䝃䞊䝡䝇䛻㛵䛩䜛᝟ሗ䛜ᑡ䛺䛔

ᐙ᪘䜔⮬ศの௙஦䛻ᙳ㡪䛜䛒䜛

௓ㆤの᪉ἲ䛜ศ䛛䜙䛺䛔

ᐙ᪘䜔ぶ᪘の༠ຊ䛜ᚓ䜙䜜䛺䛔

஦ᴗᡤ䞉་⒪ᶵ㛵䛺䛹䛜ᐙの㏆䛟䛻䛺䛔

ኪ㛫の䝃䞊䝡䝇䛜㊊䜚䛺䛔

௓ㆤᚑ஦者の䝃䞊䝡䝇の㉁䛜ᝏ䛔

௓ㆤ䛻㛵䛧䛶┦ㄯ䛩䜛┦ᡭ䛜䛔䛺䛔

ᕼᮃ䛩䜛䝃䞊䝡䝇䛜ཷ䛡䜙䜜䛺䛔

⹢ᚅ䜢䛧䛶䛧䜎䛖䠄⾪ື䜢ᣢ䛴䠅᫬䛜䛒䜛

⫱ඣ䜔ᐙ᪘のୡヰ䛜䛷䛝䛺䛔

䛭の௚

≉䛻䛺䛔

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻤㻞䠅
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ջ介護者へᚲ要࡞支援⟇（問 37・」数回⟅） 

介護者へ必要な支援策は、「介護者に対する定期的な情報提供」（25.6％）が最も多く、

「電話や訪問による相談サービス」（19.5％）、「介護者が気軽にఇᜥがとれる機会࡙くり」

（18.3％）、「在宅介護者への手当」及び「介護者が仕事と介護の両立ができる支援制度、

෌ᑵ職支援策」（ともに 15.9％）と続いている。 

 

௓ㆤ者䜈ᚲせ䛺ᨭ᥼⟇䠄ၥ 㻟㻣䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 
 

㻞㻡㻚㻢 

㻝㻥㻚㻡 

㻝㻤㻚㻟 

㻝㻡㻚㻥 

㻝㻡㻚㻥 

㻝㻟㻚㻠 

㻢㻚㻝 

㻠㻚㻥 

㻞㻚㻠 

㻜㻚㻜 

㻟㻚㻣 

㻠㻜㻚㻞 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑 㻡㻜㻑

௓ㆤ者䛻対䛩䜛ᐃᮇⓗ䛺᝟ሗᥦ౪

㟁ヰ䜔ゼၥ䛻䜘䜛┦ㄯ䝃䞊䝡䝇

௓ㆤ者䛜Ẽ㍍䛻ఇᜥ䛜と䜜䜛ᶵ఍䛵䛟䜚

ᅾᏯ௓ㆤ者䜈のᡭᙜ

௓ㆤ者䛜௙஦と௓ㆤの୧❧䛜䛷䛝䜛ᨭ᥼ไᗘ䚸෌ᑵ⫋ᨭ᥼⟇

䝸䝣䝺䝑䝅䝳の䛯䜑の᪥ᖐ᪑⾜䛺䛹のᶵ఍ᥦ౪

௓ㆤ者の⤒㦂䜢ά䛛䛧䛯௓ㆤၥ㢟䜈のⓎゝのሙ䛵䛟䜚

௓ㆤ者䛜㞟䜎䛳䛶ヰ䛫䜛ሙ䛵䛟䜚

௓ㆤఇᴗྲྀᚓ者の䛔䜛௻ᴗ䜈のᨭ᥼ไᗘ

ᐙ᪘఍䜔௓ㆤ者の⮬ຓ䜾䝹䇷䝥䛵䛟䜚

䛭の௚

↓ᅇ⟅

඲య䠄䠪䠙㻤㻞䠅


